



法務部行政執行署臺北分署新聞稿

發稿日期：105 年 1 月 25 日

發稿單位：秘書室

聯絡人：吳主任俊宗

聯絡電話：(02) 25216555 分機 150

有情有役・行政執行役男展情義

替代役制度的主要目的，在於將人民服兵役的義務轉化為促進社會公共利益、增進政府公共服務的能力。由於替代役服勤性質及內容與一般常備役之差異性，對於有效維持生活紀律並提振工作效能，及如何規範役男勤務及生活管理等相關事宜，為替代役各服勤機關的最重要課題。

法務部行政執行署台北分署對於役男之管理，係以健全的管理制度及人性化的管理作為出發點，注重役男人格上的個別差異性，本於關懷照顧的管理態度，期使役男發揮行動一致的團隊精神。又為擴大替代役役男投入公益活動，展現役男服務社會之熱忱，台北分署替代役男除每月進行附近鄰里的社區清潔打掃、經常性辦理愛心捐血活動外，在 104 年度更結合其他政府機關或公益團體，參與各類型的公益活動：例如每年春秋兩季配合財團法人創世、華山社會福利慈善事業基金會辦理雙北及基隆地區老人郊遊活動，該活動旨在促進老人之身心健康，以實際行動協助關懷個案、獨居、協處個案之老人，讓弱勢長輩們能藉由外出踏青提高人際互動，並促進社會參與，並藉由身心之調適活動，延緩社會及身體功能之老化。另外，104 年度因受連續颱風的影響，登革熱疫情持續延燒，又因時有間歇性大雨，造成多處環境積水，易形成登革熱病媒蚊孳生環境，為此，台北分署替代役役男即展現服務社會的熱忱，積極投入清淨家園運動，分別配合中山區公所、清潔隊及其他公益團體於鄰近地區加強針對病媒蚊孳生源之

清潔活動，除提升居家環境品質外，更達防止病媒蚊孳生之效。年前，台北分署役男更配合創世、華山、人安基金會在總統府前南北廣場辦理『第 26 屆吃飽 30 寒士暨獨居長輩清寒單媽及社會邊緣人尾牙』活動，台北分署役男展現愛心不遺餘力，並藉由各項實際的關懷活動，讓愛的觸角延伸到每個需要關愛的角落。

台北分署侯分署長千姬表示：台灣已逐漸邁入高齡化社會，在社會的不同角落中，有許多不為人知孤獨寂寞的獨居老人及其他高關懷對象需要關懷與幫助，這群長者多為獨居或缺乏輔助系統支援的弱勢長輩，有些行動不便只能長期待在家中。台北分署役男們結合各慈善團體的志工投入愛與關懷，讓數百位阿公阿嬤、弱勢或其他需要關懷對象，一起放鬆心情走出戶外，讓他們透過各項活動的參與，體會到社會的溫暖。另外，對於年輕的替代役男們，亦可藉由親身體驗協助許多行動不便、視力不佳甚至於插鼻胃管的長輩們參與的活動，讓難得出門的長輩們樂開懷，更可以讓役男以實際行動體會到付出的喜悅。

法務部行政執行署台北分署多年來積極投入替代役男促進社會公共利益、增進政府公共服務的各項工作，並藉由相關社會服務的參與，期使役男保持旺盛之士氣，發揮人力最高效能，以增政府公共事務及社會服務的具體實現。

